

**Működés és kiadó-  
hivatal:**  
Maggal-utca 1. szám.  
Telefonszám 106  
Megjelenik  
hivatalos kora-  
szaki években.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK**  
Helyben, házhoz kérésre  
Egy hóra 5-40 korona.  
Egy hétre 1-20 korona.  
Vidéken:  
Félévre 30 korona.  
Egy hóra 5-50 korona.

FOSZTERKESZTŐ:  
Dr. ESPERSIT JÁNOS.

SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS  
KOVÁCS SÁNDOR.

SZERKESZTŐ  
GROSS HENRIK.

KIADÓTULAJDONOSOK:  
KOVÁCS SÁNDOR ÉS TÁRSAI.

## Márciusban meghívják bennünket Párisba.

A határok megállapításánál meghallgatják az érdekeinket.

Newyorkból jelentik: A Newyork Times jelentése szerint az amerikai béke delegátusok fel vannak háborodva a franciák nagyarányú propagandájára, amelynek célja a béketárgyalás készletelése. Ezért az amerikai megbízottak javasolni szándékozzák, hogy a békeértekezletet Franciaország kivételével helyre hozzák át.

Párisból jelentik szikratávirón Newyorkba: A békeértekezlet vezéralakjai között erős mozgalom indult meg, hogy a békeértekezletet a legelővidebb időn belül fejezzék be. Remélik, hogy Wilson elnök visszaérkezése után tiz napon belül meg lehet állapítani a végleges békeértekezlet idejét, amelyen a köz-

ponti hatalmak is képviselve lesznek. A békeértekezlet munkájának siettetése magával hozza, hogy a vitás határkérdéseket szakértők véleménye és az érdekeltek nemzetek között tartott külön értekezletek a legelővidebb időn belül döntsék el. Az optimisták véleménye szerint a központi hatalmak képviselőit már március közepén meghívják. Ma az a hír terjedt el, hogy a szövetségesek rövidesen megállapítják az ellenséges államok határait és a Németország által fizetendő kártérítés összegét. A katonai problémát azzal akarják megoldani, hogy Németországnak tiz évre megtiltsák a sorozást.

## Károlyi Mihály a párisi békekonferencián.

A magyar kormány készülődése a békekötésre.

Budapestről telefonálta tudósítónk: A tegnap éjjel tartott minisztertanácson behatóan foglalkoztak a békekötés kérdésével is. A béketárgyalás dolga azért vált aktuálissá, mert az entente államok tanácskozásának első részlete a népek szövetsége tervezetének elfogadásával már befejeződött. Tulajdonképpen béketárgyalások csak a most dolgozó különböző albizottságok munkálatainak befejezése után kezdődnek. Ez bizonyára nem nyúl ki hosszúra és ez a magyar kormányt a béketárgyalások anyagának cél tudatos összegyűjtésére, vezetésére és egységes irányítására készítette.

Eppen ezért a minisztertanács megállapította Magyarország béke delegátusait. A békeértekezleten Károlyi Mihály, a köztársaság elnöke képviseli az országot. A tanácskozásokon kivüle részt vesznek és Párisba utazik több kiváló szakember és a kormány néhány tagja is. Megállapodás történt, hogy az elnököt munkájában Berinkei Dénes miniszterelnök, Garami Ernő, Kuafi Zsigmond, Juhász-Nagy Sándor és Buza Barna miniszterek, Rónay Zoltán és Méhely Kálmán államtitkárok és Csáky Imre gróf támogatják. Részt vesznek továbbá a konferencián Jászi Oszkár, Lócy Lajos, Pikler J. Gyula egyetemi tanár, Teleky Pál és Ugron Pál.

## Merénylét Clemenceau ellen.

Könnyebb sérülést szenvedett a francia miniszterelnök.

Párisból jelentik szikratávirón: Clemenceau miniszterelnök ma reggel 9 óra tájban, amidőn hazulról elindult és autója a Rue Franklin sarkán elhaladt, revolverrel többször rálőtték. Clemenceau könnyen megsebesült, mindazonáltal igen nyugodt maradt és azoknak, akik körülvették, ezt mondta:

— Semmi az egész!

A merénylőt, aki elakart menekülni, a rendőrség a járőrök segítségével elfogta. A merénylő Cottinnek nevezte magát.

Clemenceau gyalog ment haza, állapota semmi aggodalomra nem ad okot.

Párisból jelenti a Havas-ügynökség: A merénylő a merénylét elkövetése előtt egy nyilvános illemhelyen rejtőzködött. Hirtelen rávetette magát az autó lépcsőjére és egymásután ötször elsütötte a revolvert. Az egyik golyó a miniszterelnököt vállán könnyebben megsebesítette.

A tömeg a merénylőre vetette magát, aki — mielőtt a rendőrök ártalmatlanná tették volna — a rendőrökre is többször rálőtt. Egy rendőr és a miniszterelnök soffőre könnyen megsérültek.

Az orvostanárok, akik a miniszterelnök sérülését megvizsgálták,

megállapították, hogy a golyó a jobb lapocka alsó részét érte. A seb mély, de a belső részek sértetlenek maradtak. A miniszterelnök közérzése és sebének állapota teljesen kielégítő.

## Egyöntetű valutaintézés Ausztriával.

Szende Pál nyilatkozata az átmeneti helyzetről.

Bécsből jelentik: Az osztrák iparkamara helyiségében folytatott tanácskozásokon az osztrák és magyar delegátusok ma véglegesen megállapodtak a pénz lebélyegzési adandó kedvezményekben, amelyeket az áru és hitelforgalom terén egymásnak nyújtanak.

Szende Pál pénzügyminiszter egy újságról az átmeneti megállapodás lényegéről a következőket mondotta:

— Megállapodásokat létesítettünk az osztrák kormánnyal a kölcsönös áru- és pénzforgalom szabályozására arra az átmeneti időre, amíg a lebélyegzés megtörténik. A megállapodások egyrészt az áruforgalomra vonatkoznak, ahol különös könnyítések vannak a kompenzációs forgalomban, másrészt pedig az értékpapír forgalom tekintetében azt a megállapodást létesítjük, hogy az értékpapírok, amelyek a február 16-ika előtt kötött üzletekből kifolyólag kerültek létetbe, illetőleg a felek kezébe Ausztriából Magyarországra, illetőleg Magyarországból Ausztriába szállíthatók.

— A rendes pénzforgalomra az lesz a helyzet, hogy a szokásos postatakarékpénztári rendes forgalom továbbra is fenntartható. Ezen kívül meg lesz a lehetősége annak, hogy úgy az esedékessé váló kötelezettségek fedezésére szükséges összegek, valamint az üzemek fenntartására a szokott mértékben igénybe vett pénzek is átutalhatók legyenek. A tapasztalat azt mutatja, hogy az áruforgalom terén behozott enyhítések nem elegendők és további enyhítések váltak szükségessé. Általában a valuta kérdés tekintetében olyan megegyezések jöttek létre, hogy azokat a lehetőséghez képest egyöntetűen intézzük.

**106**

a MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG szerkesztési és kiadóhivatali telefonszáma.

## Befejeződött a vagyonadó-ankét.

Minden vagyon fizet adót.

Budapestről jelentik: Február 3-án kezdődött meg a vagyonadó tárgyalása és mára a tanácskozások be is fejeződtek. Az ankétan nemcsak a pénzügyminiszter és iparvállalatok képviselői, hanem a nem aktív pénzügyi tekintélyek is részt vettek.

Az ankétan elhangzott felszólalások legtöbbször a maximális száz százalékos adókules ellen foglalt állást és 50, legfeljebb 70 százalékos legmagasabb adókulesot tartotta megengedhetőnek.

A minimumra vonatkozólag pedig az a vélemény alakult ki, hogy ennek vagy nagyon csekélynek kell lennie vagy egyáltalán ne legyen minimum.

Hogy miképpen fizessék majd a vagyonadót, arra vonatkozólag legnépszerűbb az a felfogás, hogy az államnak adó fejében nemcsak pénzt, hanem értékeket és ingatlanokat is el kell fogadni. És ha az állam nem tudna megegyezni az értékekre vonatkozólag az adósával, úgy legyen az államnak optálási, az adózónak pedig felajánlási joga. Ha valakinek se pénze, se értéke nincsen, de ingatlanai vannak, amelyet azonban nem adhat át az államnak adó fejében; üzemek, amelyek nem vonhatják ki forgó tőkéjüket az üzemek biztonságának veszélyeztetése nélkül, úgy ezek járadékot fizessenek az államnak, amely járadék a valuta javulásával csökkenni fog és amely járadék leszámítására az állam címleteket bocsájthasson ki.

A legtöbb felszólaló amellel érvelt, hogy ne a részvénytársaságokat, hanem a részvényeseket adóztassák meg és a kormánynak is ez az álláspontja.

Erdekesen oszlottak meg a vélemények a tekintetben, hogy mi lehet az eredménye a nagy vagyonadózsmának. Popovics Sándor volt pénzügyminiszter azt hiszi, hogy az államnak tizenhét milliárd koronát kitevő függő adóssága kiküldhet a vagyonadóból. Telszky János ment legmesszebbre. A legnagyobb adó mellett szólalt fel és 30-40 milliárdra teszi a vagyonadó jövedelmét. Földes Béla és Fellner Frigyes sokkal alacsonyabban értékeli a vagyonadóból várható jövedelmet. Schöber Béla a papirosvagyont és ingatlanvagyonot együttvéve leszámítva az ingatlan vagyonból a terheket, összesen kilencven milliárdra becsüli.

és ebből legslább 20 milliárd vagyondót vár: Hantos Elemér a tárgyi adó mellett érvel, hogy ez ne legyen több, mint tíz százalék, de ezt szedjék be azonnal.

A kormánynek a vagyondó tekintetében az az álláspontja, hogy az adókücsöt előre megállapítja. A személyi összadót kombinálni kell a tárgyi részadóval oly módon, hogy mindenkinek a vagyont, legyen az betét, bankjegy vagy más érték, bele kell kombinálni az adófizető vagyonába. Ezzel szemben azonban az ankéten több olyan vélemény hangzott el, hogy a tárgyi részadó lehetetlenség, tisztán és kizárólag személyi összadóval kell kihozni a vagyondót.

Ugy látszik, azok az érvelések, melyek a vagyondó kivetésének idejét addig akarják kitolni, amíg megtudják, hogy milyen nagy lesz Magyarország területe, a pénzügyminiszternél nem igen talál meghaladásra, mert ő a legrövidebb idő alatt hozzá akar fogni a vagyondó kivetésének munkálataihoz.

## Szófiáig akarnak terjeszkedni a szerbek.

### Elutasított cseh követelések.

Newyorkból jelentik szikratávirón: Amerikának az az állásfoglalása Ausztriának Németországgal való egyesülése kérdésében, hogy ez határozottan megengedhető az önrendelkezési jog alapján. Álláspontjuk szerint az egyesülés bármikor megtörténhetik, tehát a béketárgyalás befejezése előtt is, amivel a külön osztrák kérdés megszűnnek. Anglia nézete általában megegyezik az amerikaiakéval. Az olaszok is szívesebben látnak Ausztriának Németországhoz való csatlakozását, mintha Ausztria a balkáni kombinációba kerülne bele.

Hágából jelentik: Diplomáciai körökben híre jár, hogy a csehek a párisi békekonferencián két követelést nem tudtak keresztülvinni. A Németsehország kérdésében Amerika ragaszkodott a népszavazáshoz, amelyet minden propagandától menten, amerikai vagy angol csapatok ellenőrzése mellett tartának meg. A pozsonyi átjáróra vonatkozó követelést, miszt hogy tiszta német és tiszta magyar területekről van szó, elutasították és csak a Pozsony-Fiumei vasutvonal és a Dona nemzetközivé tételéhez járultak hozzá.

Párisból jelentik szikratávirón: A békeértekezlet külön bizottsága előtt Olaszország ma visszautasította a jugoszlávoknak azt a javaslatát, amely szerint a köztük felmerült vitás határkérdést döntőbírárság útján intéznék el. Ezután a szerbek előterjesztették memorandumukat, amely szerint határkiigazítást kérnek a bolgár határon. Ez a határkiigazítás egyes helyen a szerb területet egész Szófia közelébe tolná ki.

## A makói utcák örültje.

### Meztelenül sétált a Zrínyi-utcában.

Egy fiatal makói leány tragikus történetéről ad ma hírt a rendőrség. A szerencsétlen teremtés örültégi rohamában letépte magáról ruháit s teljesen meztelenül sétált az utcán.

A szánalmas látványra két makói makói ember bukkant tegnap délután a Zrínyi utcában, mikor is Kapitány Mihály népor és Király Pál költővessege a Kiss János féle vendéglő előtt elhaladtak, az utcán egy teljesen meztelen leánnyal találkozottak. Megállásra szólították fel, a leány azonban elszaladt.

A két ember utána szaladt, elfogták és egy köppent borították rá. Faggatni kezdték, hogy ki s hol lakik, de nem igen jött belőle a szó. Végre arra járó emberektől megtudták szülei lakását. Ekkor aztán hazakisérték s felelősségre vonták szüleit, hogy ilyen időben hogyan engedhetik szabadjára leányukat.

A szülők azzal védekeztek, hogy a leány nincs eszénél. Ma délután is ráadták ruháit, de ekkor tombolni kezdett, hogy neki selyemruha kell. Letépte ruháit s így anyaszült meztelen kirehant az utcára.

A kihallgatott tanúk, a szülők vallomásaival szemben azonban olyasmint állítottak, hogy a leány nem teljesen beszámíthatlan s más okai is vannak annak a meztelenül való sétálásnak.

A rendőrség most vizsgálatot indított ebben az ügyben. A meztelenül sétáló leányt pedig megfigyelés céljából őrizet alá vette, illetve a kórházba szállította.

## NAPI HIREK

### TAVASZI NAPPÉNY

Árad az ország fölött, a fűfák ágai már sárgállanak, az új élet rügye fakadásnak indul már erdőn és mezőn nemsokára. És még sem tudunk felnézni erre a mi nappényes egünkre úgy, mint ahonnan örömtől és meggyújtást várunk. Mély keserűségek nyiladzanak át a szívünkön, mintha nem is volna igaz, hogy tavasz felé rohan velünk az idő szekere. Keserűség huzza ezt a szekeret, bánat árkolja az utunkat a távol horizont felé, melyről nem tudjuk még, hogy mit takar és mily tüzek égnek, füstölögnek mögötte. Hol marad Pozsony, mit rejt a jövő kaleidoszkopja? . . . Borzalmak rémnapjait hozhatja a tavasz Erdélyünkre, a mőcöket lehívja a hegyekről a szebeni kormány és fegyverbe szőlítja a magyarok ellen. Zilah vidékén székelyek és oláh katonák között vérpaták folynak és lángba fog borulni már a Felvidék is. És még sincs veszve Magyarország, mert a szuronyos országok, életüket kioltó ellenséges közigazgatás közepette is annak a

forró nyugtalanságának, meg nem alkuvásnak híre érkezik, mely jellemvonása volt a magyarnak minden idők legnagyobb veszedelmeiben is. Ő, nem engedjük a jussunkat, kerébe törhetnek, szóhatnak, felakaszthatnak száz és száz magyart, gyötörhetnek nőket, aggokat, gyermekeket, a magyar nem szűnik meg magyarul érezni soha, akár ha oláh, akár ha cseh martalóc pusztítja is legszebb javait. És majd mégis jön idő, jön majd tavasz, amikor a báránnyelők bodorján látni fogjuk a magyar élet, a magyar sors, a magyar jövő szebb kialakulását. Mert el kell jönni az időnek, amikor minden fájdalom elmúlik, minden rémület eltávozik, jóvá téve megy a multba a jelen s ezen a szomorú, fájdalmas Magyarországon mindig a boldogság tavasza fog ragyogni.

— A földreform törvénye. A hivatalos lap vasárnapi száma közli a XVIII. néptörvényt, amely a földreformról szól. A már több alkalommal ismertett reform végrehajtásáról külön néptörvény fog intézkedni. Aki földet kap, annak azonnal hozzá kell fognia a megműveléshez és aki három egymásután következő éven át nem éri el a környékbeli átlag 80 százalékát, attól elveszik a földet.

— Megszűnnek az osztályvizsgák. Hivatalos forrásból arról értesülünk, hogy a középiskolákban a szünetekben az éven nem 10 napig, hanem nagyesztörtörtől husvét hétfőjéig fog tartani. Az iskolai tanítást június 13-ig be kell fejezni, az eddigi osztályvizsgák helyett meg kell kezdeni június 15-ike után az összefoglaló ismétléseket és június 29-én kell a bizonyítványokat kiosztani. E szerint az eddigi fölösleges osztályvizsgák megszűnnek s a diákok megszabadulnak a hiába való „drukk“-tól.

— Demarkációs vonalon túl szállítani tilos. A magyar kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében a demarkációs vonalon túl levő területre közszükségleti cikkek szállítása tilos. Szállítási engedélyt különös és indokolt esetekben kizárólag a magyar népkormány pénzügyminisztere ad. Azoktól, akik pénzügyminiszteri engedély nélkül bármilyen közszükségleti cikket szállítanak, ezt elkobozzák, a maximális árát kifizetik és a cikket a fogyasztó közönség rendelkezésére bocsátják. Figyelmeztetünk tehát mindenkit, hogy pénzügyminiszteri engedély nélkül semmit se szállítson a demarkációs vonalon túl fekvő területre.

— Az áruuzsora letörése. Az árdragítási visszaélések hathatós büntetéséről szóló néptörvény felhatalmazza a belügyminisztert, hogy az elrejtett közszükségleti cikkek bejelentésére határnapot tűzzön ki. A bejelentők ez esetben nem kapnak büntetést. A miniszter ma leiratban értesítette a várost, hogy a

bejelentési határnapot február hó 28-ban állapította meg.

— Paku József nyomorgó hátramaradottainak, ma Nysztor Ferencné 10 koronát, egy magát meg nem nevezni akaró 6 koronát ajándékozott. Hálás köszönettel nyugtázzuk s kérjük a jószívű közönséget, ne feledkezzék meg ennek a szegény családnak segítéséről, melyre különben a legnagyobb inség s nélkülözés vár.

— Elfogyott a korpa. A napokban megkezdett korpaosztást a közéletelési ügyosztály kénytelen volt egyelőre beszüntetni, mivel a malom teljesen képtelen a kiutalt korpát ilyen kis mennyiségben olyan gyorsan kimérni, hogy az egy rapon kiadott utalványokat az nap bevéltse. Kéri a közéletelési ügyosztály a lakosságot, legyen türellemmel, mert akik járandóságukat most nem kapták meg, a legközelebbi alkalommal fogják az ügyosztálytól szükségletüket kiutalni.

— A legújabb makói menetrend. A legújabb makói menetrend mely a vásárhelyi irányban közlekedő vonat járását mutatja a következőképpen: Magyarcsanakról indul 4 óra 30 perckor reggel, Apátfalvára érkezik 4 óra 35 perckor, Apátfalváról indul 5 órakor reggel Makó újvárosra érkezik 5 óra 10 perckor reggel. Makórol indul (újvárosi állomásról) 5 óra 37 perckor reggel. Fődeákra érkezik 6 óra 31 perckor. Katraszélre 6 óra 42 perckor. Hódmezővásárhely nagy állomásra reggel 7 óra 4 perckor. Ezen vonatot mindennap közlekedik.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Németh Vince Varga Viktóriával, K. Szabó János Suszter Rozáliával. Elhaltak: K. Varga Anna 7 hónapos, Pácskó József 6 hónapos korában.

— A hambár tolvajai. Gombkötő József Iskola utcai lakásának udvarából, az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek a hambárban levő szalonat, zsirt s füstölt húst elrekviráltak. A tolvajokat keresi a rendőrség.

— Tolvaj inas. Kocsis Károly kálvária utcai szabómester Nagy Sándor nevű inasa tegnap megszökött. Emléklül elvitte magával gazdájának 390 K értékű ruháit. A megszökött tolvaj inas holléte irántigen erősen érdekli a rendőrséget.

— A színészek hétfőn kezdenek játszani. A Makóra érkező Farkas Béla féle szíatársulat közbejött akadályok miatt csak hétfőn kezdik meg a Hollósy Kornélia színházban. Színe kerül a „Stambul rózsája“ ez a nagyszerű operett. A rendőrség a szíatársulatnak 10 napi játszasi engedélyt adott.

— Kartársainkhoz! Minden helybeli és vidéki önálló kereskedelmi és uradalmi műkerészt felkérünk, hogy folyó hó 23-án, vasárnap d. u. 3 órakor Vankó Gyula főtéri kertészetében Makón, alakuló közgyűléssükön megjelenni sziveskedjenek. Elnökség.

— **Ujabb adó az élelmiszer-cikknek olcsóbbodása érdekében.** A politikai Híradó jelenti: A kormány a forradalom kitörése óta állandóan arra törekszik, hogy a háboru alatt aránytalanul megnövekedett élelmiszerárakat leszállítsa, másrészt pedig újabb áremelkedéseket minden körülmények között megakadályozzon. A kormány eddigi intézkedései azonban még nem mutatkoznak eléggé hatásosoknak, miért is Balogh Ernő közlelmezési miniszter megbízásából Erdélyi Mór kormánybizos elrendelte, hogy a vagyonosabb néposztályt meg kell adóztatni, hogy ezáltal az árdrágulás összes következményeit a szegényebb lakosság helyett a vagyonosabb osztály viselje. A gyakorlatban ez úgy fog megtörténni, hogy egyelőre a fővárosban és környékén, később pedig a vidéken is a vagyonosoknak élelmiszerjegyeket csak akkor szolgáltatnak ki, ha a rájuk e célból kivetett adók lefizetését nyugtákkal igazolják.

— **Az elhunytak leszerelési ügye.** A folyó évi 16-ik számú „Budapesti Közlöny”-ben kihirdetett 874/eln. XV. számú belügyminiszteri rendeletet egyes lapok rövidítve és helytelenül közölték. Félreértések elkerülése végett illetékes helyről közlik velünk, hogy a leszerelési ügyeket, mint segélyt csak azoknak a legénységi állományú egységeknek vagyontalan hozzátartozói kérhetik a hadügyminiszteriumtól, akik az általános leszerelési rendelkezése, azaz 1918. október 30-ika után, de a leszerelés megtörténte előtt haltak el. A korábban elhaltak után a leszerelési ügyeket az ország nehéz pénzügyi helyzete miatt még kivételesen sem engedélyezik. Ilyen kérvények benyújtása teljesen céltalan. A hadügyminiszterium nagy elfoglaltsága miatt azokat válasz nélkül hagyja.

— **Műkedvelő előadás.** A makói műkedvelő ifjusága, folyó évi március hó 9-én Békési Gyula nyugalmazott színművész felkérésére, a makói Hollósy Kornélia színházban műkedvelő előadást tart, melyen bemutatóra kerül Vidor Pálnak az „Ingyenélők” című három felvonásos boházata. Maga a darab annyira jó, hogy minden dícséretet felülmúl, viszont a szerepek is mind a legjobb kezekben vannak. A közönség figyelmét felhívjuk a napokban megjelenő felragaszokra, melyek bővebb felvilágosítást nyújtanak.

## SZÍNHÁZ

Farkas Béla színtársulatának első heti műsora:

Szombaton f. hó 22-én, „Stambul rózsája” bérlet 1.

Vasárnap f. hó 23-án d. u. népies előadás „A megváltás felé” Garami E. elvtárs társadalmi színműve.

Este bérlet szünetben rendezés helyárrakkal „Stambul rózsája”.

Hétfő, f. hó 24-én „Vengerkák” bérlet 2.

Kedd, f. hó 25-én „Mágnás Miska” bérlet 3.

Szerda, f. hó 26-án „Egy katona története” színmű bérlet 4.

Csütörtök, f. hó 27-én „A becsületen” társadalmi színmű népies előadás.

Pénteken f. hó 28-án „A becsületen” társ. színmű, bérlet 4.

Szombaton márc. 1-én „Tal a nagy krivánon” operett, bérlet 6.

A népies előadások helyén páholyülés 4 K. a földszinten mindegyik sor 3 K. állóhely 2 K.

Ezen előadásokra jegyek válthatók a szociáldemokrata-párt vezetőségénél, a Népköztársaság nyomdájában, a gazdasági egyesületnél és az iparos körben.

— **A 40 éves férfi A „Korzó mozi” ma esti szenzációs drámája, mely a 40 éves férfi címen kerül bemutatásra a leghíresebb filmgyár egyik világhírű alkotása, mely tárgyának nagyszerűsége és kidolgozásának tökéletessége révén Makón is óriási érdeklődésre és sikerre tarthat számot. A címszerepet Olaf Fóns világhírű norvég moziművész játssza, aki egy jellemes férfi meg nem érdemelt szenvedéseit tárja elénk megrázó történet keretében. A női szereplő valóságos meglepetés számba megy. Igazi norvég szépség, akinek játéka is briliáns s nagyon fog tetszeni.**

## CÉRNA és DOHÁNY-KIOSZTÁS!

A szabók szakosztása szervezte értekezési tagjait és az ipartestületi férfi- és női szabókat, szabó- és varrónőket, fehérnemű varrónőket, kalaposokat kalapdíszítőket, hogy **folyó hó 22-én** azaz szombat este 5—7 óráig az Ipartestületnél cérnát, dohányt stb. oszt ki. Aki a fenjelzett napon és időben nem veszi át, az tovább igényt nem tarthat rá. A vezetőség. 517

## Biztos sikert ér el, ha a Makói Független Újságban hirdetsz!

## Jó homoki borok!

Rizling, erdélyi fehér, kövidinka és régi-fajta hazai szőlőből nyert schiller vagy egész vörös 300 litertől feljebb minden mennyiségben kapható

## VASS SÁNDOR

vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsóközpon. Telefon szám 1. — Minták megtekinthetőek mindennap Szegeden, Kossuth Lajos Sugár-ut 29. szám alatt. Telefon szám 522. A megvásárolt mennyiség esetről-esetre egyezség szerint ott át is vehető. 9

## VÁROSI HIRDETÉS.

673—1919. Makó város adóh. vatalától. Hirdetmény.

A magyar népköztársaság pénzügyi miniszteriumának 154319. számú körrendelete értelmében az államháztartás további viteléről szóló f. évi VI. néptörvény alapján felhívom Makó város adófizető közönségét adótartozásainak pontos és sürgős befizetésére, a hadmentességi díjakat is, ami a jelenlegi súlyos viszonyok között nem csak elsőrendű honpolgári köteletségük, hanem az sajátérdekükben is áll, mert a késedelmes fizetés ellen a törvény teljes szigorú fog alkalmaztatni.

A háború idejében katonai szolgálatot teljesített adózók, akiknek köztartozásai a háború tartama alatt felszaporodtak, abban a kedvezményben részesülnek, hogy a terhükre nyilvántartott köztartozásokat a folyó adók pontos fizetési kötelezettsége mellett olyként törleszthetik, hogy ennek a hátraléknak felét 1919. évi június végéig, másik felét pedig 1919. december végéig aránylagos részletekben fizethessék be.

Az oly adózóknak, akiknek évi adótartozása az 1000 koronát meg nem haladja s ideleges fizetésképtelenségüket igazolják, az 1915. évi 4965. számú körrendelet értelmében, kérelmükre legfeljebb egy évig terjedő időtartamra fizetési haaszt. st (részletfizetési kedvezményt a makói állami pénzügyigazgatóság adhat.

Meszebbemlék kedvezmények engedélyezése iránt a pénzügyminiszteriumhoz kell folyamodni.

Makó, 1919. február hó 19. **A városi adóhivatal.**

1270—1919. Makó város tanácsától. **Pálinka eladás.**

Makó város által termelt pálinkából visszamaradt üledék-pálinkát a város kiárusítja. 1 liter üledék szilvapálinka 25 korona, 1 liter üledék törköly pálinka 20 korona.

Egy háztartás részére kiadható 1-től 20 literig.

Utalvány a pálinkára a cukorkágyv felmutatásával a fogyasztási adóhivatalnál váltható és a pálinka a városháza udvarán levő helyiségben vehető át.

Makó, 1919. február 20. **Városi tanács.**

— **Mindenkit érdekel, hogy a következő árukat hol szerezheti be: Erep-papír, vegyes színben a legfinomabb rész ceruza-védő; erős katona-notesz; zsebben hordható előjegyzési napló; erős, nagy papírpéztárca; „Gavallér” cigaretta hüvely, vattával ellátva és „Gav Uér” cigaretta-papír; öngyújtóhoz tüzkő; penkala-ceruza; Kovács Sándor papír kereskedésében, Szegedi-utca 1. sz.**

## REGÉNY A patakmalom tündére.

Minden jog fenntartva. Írta: **Tölgycsny Miklós**

— Ez mind nem határoz! A törvény erőszakoskodásai ellen még én se védhetem meg engem sikeresen. Nekem semleges területre kell menekülnöm s onnét intézni a védelmi harcot.

— Oh istenem! szomorodott el Ödön. Ki sem bírom mondani, mily fájdalmat okoz nekem! Ugyiszólván két tűz közé vagyok állítva...

— És ha én nem tudja az igazit eltalálni, akkor sajnálnám, hogy csak egy szót is szólottam! felelt erre Etelka.

Ödön rémülten nézett rá; úgy volt, mintha nehezen bírná csak e szók értelmét felfogni. Etelkának e pillanatban szüksége volt a jámbor fiúra, s igéző pillantást vetett rá.

Ettől neki bátorodott Ödön s hévvel megragadta kezét. Etelka engedte. sőt nem bánta azt sem, hogy Ödön átkarolta karcsu derekát.

— Választottam már! mondá Ödön lángoló arccal. Megteszem amit kíván! Az én támogatásomra minden körülmények között számíthat! De most kegyed is feleljen egy kérdésre, mely már hónapok óta foglalkoztatja nem annyira elmémet mint szívemet.

Etelka negédesen Ödön számára nyomta tenyerét.

— Tudom már, mit akar mondani — maga hamis!

Ödön össze-vissza csókolta Etelkának finom kezét s még szorosabban átfonta derekát karjaival.

— Megkapom-e valahára az igen szót? kérdé vágytól égő szemekkel.

Etelka a kacérság legtökéletesebb művészetével alig érezhető csókot lehelt Ödön homlokára, aztán gyorsan kibontakozott karja közül.

Ödön tulboldog volt, mert elég érthető választ kapott.

— Kedves barátom, mondá Etelka, még ma el kell utaznom! Ellenségeim bizonyára nem töltik tétlenül az időt s ádáz terveket kovácsolnak ellenem.

Ödön hévvel kiáltott fel:

— Maradjon még, Etelka, én szembeszállok ellenségeivel! Lege-lőszőr is Elemért veszem elő... Annékül is úgy állunk, hogy ma-holnap párbajra kell kelniünk egymással. Ha a sors is úgy akarja, mint én, akkor leteritem őt s ezzel kegyed meg lesz mentve minden további kellemetlenségtől.

— De ha a sors nem önnek kedvez, hanem neki? Hát ha én fogkeresztül lótt mellel a küzdőtéren maradni? Nem nem, Ödön, én itt nem maradhatok! Am azért megverekedhetik Elemérel s ha ellenfeleink lassankint le lesznek verve, akkor majd diadalmasán visszatérek...

(Folyt. köv.)

Hétköznap  
2 előadás:  
d. u. 6 és  
este 8 kor.

## Korzó mozi

Vasárnap  
4 előadás:  
3, 5, 7 és  
9 órakor.

Szombaton, február hó 22-én műsorra kerül:

### A negyvenéves férfi

Megható társadalmi dráma 4 felvonásban. Főszereplők:  
**OLEF FÖUSS ÉS SUSANNA GRANDUIS.**

**HELYÁRAK:** Páholyülés 4 K, zsölye 3-50, I. hely 3 K, II. hely 2 K, III. hely 1 K. — Pénztár d. e. 10 órától.

A mélyentisztelt közönség figyelmét felhívjuk művészi műsorainkra. :: Jól fűtött helyiségek :: Buffet. Ruhatár. Hirdetéseket vetítésre felvesszünk. **AZ IGAZGATÓSÁG.**

## Makói URÁNIA Mozgófényképszínház

Szombaton délután fél 6 és este fél 9 órakor

### A Clair-utcai rejtély

Dedektív-dráma négy felvonásban.

Elsőrendű kiegészítő műsor.

Naponta elsőrendű műsor. — Számozott jegyek előre váltástól az előadás napján d. e. 10—12 ig, és d. u. 5 órától.

## Könyvnyomda és lapkiadóvállalat

Makó, Szegedi-u. 1. sz. Telefon 106



Mindennemű nyomdai munkák, u. m.: irodai nyomtatványok, memorandumok, táblázatok, körlevelek, falragaszok, esküvői és bál meg-hívók, eljegyzési kártyák, névjegyek stb. izléses kivitelben, gyorsan és pontosan készíttetnek. A kiadásunkban megjelenő »Makói Független Ujság« a vármegye legelterjedtebb és legkedveltebb lapja, megjelenik naponta 4-5000 példányban. Hirdetéseket jutányos áron közlünk. Bármit elad vagy vesz, biztos sikert ér el, ha hirdeti a »Makói Független Ujság«-ban.



## Kovács Sándor és Társai

# Gavallér

a jelenkor legjobb cigaretta hüvelye

Ezen cigaretta hüvely nem rontja a dohány illatát. Viszonteladónak árengedmény. Mindenkor kapható KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében Szegedi-u. 1